ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ  ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΜΕ  ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ.

Να προσληφθούν από την ΕΟΠΕ σε κάθε περιφέρεια, ένας  προπονητής για τα αγόρια και ένας για τα  κορίτσια. ( σύνολο 14).

Οι προπονητές να είναι καθηγητές Φυσικής Αγωγής μόνιμα διορισμένοι, να αποσπούνται από το Υπουργείο Παιδείας μέσω  Γ. Γ. Αθλητισμού, στην ΕΟΠΕ, να μην παίρνουν μισθό από την ΕΟΠΕ, παρά μόνο τα οδοιπορικά για τις μετακινήσεις τους (έγκαιρα όμως) και να έχουν δικαίωμα να ασχολούνται ως προπονητές και σε συλλόγους, με προτεραιότητα όμως την ΕΟΠΕ.

Καθήκοντα των περιφερειακών να είναι:

Μια φορά την εβδομάδα ( Δευτέρα η Τρίτη) να γίνεται προπόνηση ανάλογα με το πρόγραμμα  αγώνων, των αναπτυξιακών πρωταθλημάτων κάθε Ένωσης. 

Οι αθλητές η αθλήτριες που θα καλούνται στις προπονήσεις, θα πρέπει να συμμετέχουν υποχρεωτικά. Σε περίπτωση  άρνησης να μην έχουν το  δικαίωμα να πάρουν μέρος σε αγώνες των συλλόγων τους. 

Επίσης αθλητές-τριες που δεν παίρνουν μέρος στις προπονήσεις να μην έχουν το δικαίωμα να συμμετέχουν στις Εθνικές ομάδες Παίδων και  Κορασίδων.

Η συμμέτοχη των αθλητών-τριων στις προπονήσεις που πραγματοποιούν οι περιφερειακοί,  να είναι τιμή  και όχι αγγαρεία, όπως ήταν τα τελευταία χρόνια.

Επισκέψεις στα σχολεία, ιδίως στα Δημοτικά για ανίχνευση νέων ταλέντων και προώθηση αυτών σε σωματεία της περιοχής των.

Συνεχή επαφή με Κ.Φ.Α. που είναι διορισμένοι, κυρίως σε Δημοτικά σχολεία και  με ειδικότητα στο Βόλεϊ.

Να παρακολουθούν  όλα τα  σχολικά πρωταθλήματα και να βοηθούν στην διοργάνωση αυτών, μέσω των Γ.Φ. Αγωγής.

Παρακολούθηση  από τους  περιφερειακούς, όλων των αναπτυξιακών πρωταθλημάτων της Ένωσης τους, για καλύτερη εικόνα των παιδιών που θα καλούνται για προπονήσεις.
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Επίσης από τις παρακολουθήσεις να ενημερώνουν και τους Εθνικούς προπονητές, για την πορεία των αθλητών που συμμετέχουν στις Εθνικές ομάδες.

Να πραγματοποιούν φιλικούς  αγώνες των ομάδων της Ένωσης με συλλόγους της περιοχής τους.

Να διεξάγονται αγώνες μεταξύ γειτονικών Ενώσεων σε περίοδο που οι μαθητές έχουν διήμερα κενά με τα σχολεία τους. (π.χ.) Πολυτεχνείο, 28η Οκτωβρίου κ.λ.π.

Συγκεντρωτικές προπονήσεις τις περιόδους των Χριστουγέννων ή του Πάσχα, σε  αθλητικά κέντρα εντός και εκτός Ενώσεων, καθώς και φιλικά παιχνίδια μεταξύ των Ενώσεων.

Να διεξάγεται πρωτάθλημα Ενώσεων μια φορά τον χρόνο, κατά την περίοδο των εορτών η του καλοκαιριού, όπου θα παρευρίσκονται και οι Εθνικοί προπονητές Παίδων και κορασίδων.

Να δίνονται μπλουζάκια στα παιδιά που θα συμμετέχουν στις προπονήσεις ή στους αγώνες από χορηγούς. 

Να ιδρυθεί  Εθνική ομάδα Παμπαίδων και Παγκορασίδων, όπου θα είναι ο προπομπός της Εθνικής Παίδων και Κορασίδων.
Όταν προγραμματίζονται οι ημερομηνίες  των Πανελληνίων πρωταθλημάτων να μην συμπίπτουν των αγοριών με των κοριτσιών, ώστε να παρακολουθούν όλους τους αγώνες και οι προπονητές, αλλά και οι φίλαθλοι του Βόλεϊ.

Να μην καταργηθούν τα πρωταθλήματα Παμπαίδων – Παγκορασίδων, γιατί είναι ένα μεγάλο κίνητρο η συμμετοχή σε Πανελλήνιο πρωτάθλημα, για την παραπέρα ενασχόληση τους με το Βόλεϊ για τα παιδιά.

 Αν στην προκήρυξη που θα βγει αναφέρει ότι τελική φάση θα γίνει μόνο αν αναλάβει κάποια ομάδα να διοργανώσει τους αγώνες, είμαι σίγουρος ότι θα βρεθούν αρκετοί σύλλογοι που θα δεχθούν.

Επίσης το κίνητρο της (γουαιλ καρτ) είναι ένα καλό κίνητρο, για ανάληψη αγώνων.
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Οι τελικοί των  αναπτυξιακών πρωταθλημάτων  να διεξάγονται πιο νωρίς και να μην φτάνουμε σε σημείο να γίνονται αγώνες μέσα στον Ιούλιο.

Επίσης να ΤΗΡΟΥΝΤΑΙ ΟΙ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ που ορίζει η ΕΟΠΕ για την λήξη των πρωταθλημάτων και όχι μερικές Ενώσεις να καθυστερούν και να τραβάνε ποιο μακριά τα πρωταθλήματα.

Να αλλάξουν οι ηλικίες των αθλητών-τριων που συμμετέχουν στα αναπτυξιακά πρωταθλήματα.

Για την αγωνιστική περίοδο 2010-11:

Στις νεανίδες και εφήβους, να συμμετέχουν από το 1992 και μετά

 ( έξω οι γεν 1991)

Στο παίδων να συμμετάσχουν από το 1994 και μετά (έξω οι γεν 1993)

Να παραμείνει η αλλαγή των ηλικιών κάθε χρόνο, όπως ήταν φέτος  και όχι κάθε δυο χρόνια, που ήταν πριν δυο χρόνια.

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΗΛΙΚΙΕΣ ΤΩΝ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΚΙΝΗΤΡΑ ΣΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ
Οι απόψεις μου σχετικά  με το ποιες  ηλικίες θα αγωνίζονται  τις ερχόμενες αγωνιστικές περιόδους  είναι  η εξής:

Για την αγωνιστική περίοδο 2011-12:
 Στο πρωτάθλημα  έφηβων να  αγωνίζονται, οι γεννημένοι τα έτη 1993-94, οι γεν. (παίδες 1995-96), καθώς 2  γεν. του 1997 (παμπαίδες).

Στο πρωτάθλημα  νεανίδων να  αγωνίζονται, οι γεννημένες  τα έτη 1993-94,  οι γεν. (κορασίδες 1995-96), καθώς 2  γεν. του 1997 (παγκορασίδες).

Στο πρωτάθλημα  παίδων να  αγωνίζονται, οι γεννημένοι τα έτη 1995-96,  οι γεν. (παμπαίδες 1997-98), και οι γεν 1999-2000.

Στο πρωτάθλημα  κορασίδων να  αγωνίζονται, οι γεννημένες  τα έτη 1995-96,  οι γεν. (παγκορασίδες 1997-98), και οι γεν. τα έτη 1999-2000

Στο πρωτάθλημα  παμπαίδων να  αγωνίζονται, οι γεννημένοι τα έτη 1997-2000.

Στο πρωτάθλημα  παγκορασίδων να  αγωνίζονται, οι γεννημένες  τα έτη 1997-2000.

Για τις επόμενες αγωνιστικές περιόδους οι αλλαγές στις ηλικίες να γίνονται κάθε χρόνο.
 Την αγωνιστική περίοδο   2012-13:

Στο πρωτάθλημα  έφηβων να  αγωνίζονται, οι γεννημένοι τα έτη 1994-95, οι γεν. (παίδες 1996-97), καθώς 2  γεν. του 1998 (παμπαίδες).

Στο πρωτάθλημα  νεανίδων να  αγωνίζονται, οι γεννημένες  τα έτη 1994-95,  οι γεν. (κορασίδες 1996-97), καθώς 2  γεν. του 1998 (παγκορασίδες).

Στο πρωτάθλημα  παίδων να  αγωνίζονται, οι γεννημένοι τα έτη 1996-97,  οι γεν. (παμπαίδες 1998-99), και οι γεν 2000-2001.

Στο πρωτάθλημα  κορασίδων να  αγωνίζονται, οι γεννημένες  τα έτη 1996-97,  οι γεν. (παγκορασίδες 1998-99), και οι γεν. τα έτη 2000-2001

Στο πρωτάθλημα  παμπαίδων να  αγωνίζονται, οι γεννημένοι τα έτη 1998-2001.

Στο πρωτάθλημα  παγκορασίδων να  αγωνίζονται, οι γεννημένες  τα έτη 1998-2001.

Όπως καταλάβατε η  άποψη μου σχετικά με την αλλαγή των ηλικιών που αγωνίζονται στα αναπτυξιακά  πρωταθλήματα, είναι να αλλάζουν κάθε ένα χρόνο και όχι κάθε δυο!

Με  τις αναπτυξιακές ηλικίες ασχολούμαι σχεδόν δυο δεκαετίες και έχω δει και τα δύο μοντέλα στην πράξη. Όταν ίσχυε το κάθε δυο χρόνια, πάντα έψαχνα να βρω παιδιά μόνο της πρώτης ηλικίας. Π.χ όταν ίσχυε  τις  αγωνιστικές  περιόδους 2005-06 και 2006-07 να αγωνίζονται οι γεννημένοι 1989-90, όταν έψαχνα  στα σχολεία, κοιτούσα να πάρω μόνο τους γεννημένους το 1989 και ελάχιστα τους 1990.

Επίσης, επειδή την επόμενη χρόνια θα έπαιζαν πάλι οι ίδιοι αθλητές, ασχολιόμουν πιο πολύ με τους μεγαλύτερους γιατί ήθελα να τους έχω «δεμένους» για την μεθεπόμενη περίοδο για το πρωτάθλημα των έφηβων.

Αυτό γίνονταν επί αρκετές διετίες, με αποτέλεσμα να χαθούν πολλές φουρνιές αθλητών. Γιατί έπαιζαν λιγότερο, ένιωθαν πάντα μειονεκτικά και  τα περισσότερα σταματούσαν το Βόλεϊ!
Ενώ με την αλλαγή ηλικιών κάθε χρόνο, κοιτούσα να έχω στην ομάδα μια ισορροπία. Δηλαδή ο βασικός κορμός της ομάδος ήταν η μεγαλύτερη  ηλικία, αλλά έβαζα μέσα να αγωνιστούν και οι γεννημένοι της δεύτερης  χρονιάς για να αποκτούν  εμπειρίες και να είναι ο βασικός κορμός της επόμενης περιόδου.

Πιστεύω ότι θα είναι λάθος να επανέλθουμε στο παλιό σύστημα αλλαγής ηλικιών, κάθε δυο χρόνια και προτείνω  να παραμείνει το παρών ως έχει.

Για το μίνι Βόλεϊ  προτείνω:

 Επειδή παρακολουθώ πάνω από  δέκα χρόνια τουρνουά μίνι Βόλεϊ, η άποψη μου είναι  οι αγώνες πρέπει να γίνονται με παιδιά της ίδιας ηλικίας.

Δηλαδή τον Μάιο που θα γίνουν οι αγώνες, να μην παίζουν οι γεννημένες το 1998 απέναντι με  κορίτσια γεν. το 2000, γιατί τα μεν 1998 δεν έχουν να κερδίσουν τίποτα αφού η διαφορά δυναμικότητας είναι τεράστια και ξέρετε τι σημαίνει διαφορά δυο ετών σε αυτή την ηλικία, τα δε γεν. 2000 μόνο απογοήτευση θα γευτούν.

Η πρόταση μου είναι να γίνει ένας όμιλος με ομάδες που τα παιδιά θα είναι γεννημένα το 1998, ένας άλλος με παιδιά γεν. το 1999 κ.ο.κ.

Στην ένωση της ΕΣΠΕΜ γίνεται αυτός ο διαχωρισμός, ενώ στην ΕΠΕΣΘ δεν γίνεται. Δεν γνωρίζω τι τακτική έχουν άλλες ενώσεις, αλλά θα πρέπει όλες να τηρούν  την ίδια γραμμή.

Το ξέρω ότι είναι δύσκολο να γίνει οργανωτικά, γιατί οι ομάδες είναι πολλές, ο χρόνος είναι περιορισμένος, αλλά αν από νωρίς πάρουν οι ενώσεις την απόφαση και ειδοποιήσουν τα σωματεία για τον τρόπο διεξαγωγής των τουρνουά, νομίζω ότι θα είναι πιο εύκολο να πραγματοποιηθεί.

ΚΙΝΗΤΡΑ
 Ως  αναφορά  τα κίνητρα, έχουμε βαρεθεί να ακούμε γ αυτά. Έχουν παρθεί κατά καιρούς αρκετές αποφάσεις, όπως οικονομικά κίνητρα, μπάλες στα σωματεία, υποτροφία προπονητών στο εξωτερικό,  βοηθοί στις εθνικές ομάδες παίδων - κορασίδων κ.α. οι οποίες  έμειναν μόνο στα χαρτιά και  δεν εφαρμόστηκαν ποτέ!

Ειδικά τώρα που υπάρχει και  οικονομική κρίση, το κίνητρο μόνο οικονομικό δεν πρέπει να είναι, γιατί τώρα και αν είναι σίγουρο ότι  δεν θα πραγματοποιηθεί!
Το μόνο που έχω να προτείνω και δεν κοστίζει σε χρήμα, είναι να υπάρχει μια πρόσθετη μοριοδότηση, όταν γίνονται προσλήψεις για περιφερειακούς και ομοσπονδιακούς έφηβων- νεανίδων και παίδων –κορασίδων, σε προπονητές που καταλαμβάνουν πανελλήνιες νίκες στα αναπτυξιακά πρωταθλήματα.
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