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ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ-ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ
ΓΙΑΝΝΗΣ ΑΔΑΜΙΔΗΣ (προπονητής ΓΣ ΚΟΖΑΝΗΣ- πρώην Περιφερειακός Προπονητής ΕΣΠΕΜ)

Πρωταθλήματα

Ευκολότερος τρόπος ανάδειξης των ομάδων της περιφέρειας, στις παραπάνω κατηγορίες.
Οι πρωταθλήτριες ομάδες των ηλικιακών πρωταθλημάτων (εφηβικό, νεανίδων, παίδων, κορασίδων, από κάθε περιφέρεια να συμμετέχουν σε μια Πανελλήνια τελική φάση.
Υποχρέωση όλων των ομάδων να διατηρούν τμήματα υποδομής.
(Οι βαθμοί ποινής είναι δυστυχώς ,μια από τις μεθόδους επιβολής).


Αναπτυξιακό – Κλιμάκια

Άμεση λειτουργία του Αναπτυξιακού για να μην χαθεί κανένα παιδί…
Εφαρμογή του κλιμακιακού προπονητή, με υποχρεώσεις και καθήκοντα που μπορούν να περιγραφούν επακριβώς, σύμφωνα πάντα με τις απαιτήσεις που έχει ανάγκη σήμερα το άθλημα..
Ο ρόλος της συλλογής παιδιών που θα ανήκουν στους καλούς σωματότυπους το πρώτο ζητούμενο.
Παράλληλα, πρέπει απαραίτητα να εξυπηρετείται όμως η διατήρηση της παρουσίας μας σε ορισμένες περιοχές…
Πραγματοποίηση συγκεντρωτικών προπονήσεων γιατί αυτές ουσιαστικά συμβάλλουν στην βελτίωση της παρουσίας του “ταλέντου”, καθόλη την διάρκεια του έτους (Χριστούγεννα – Πάσχα - Καλοκαίρι)


Διακλιμακιακό Πρωτάθλημα

Είναι απαραίτητο να πραγματοποιείται για πολλούς και διαφορετικούς λόγους, 
Αποτελεί επιτυχημένο θεσμό, που δίνει την ευκαιρία να αλλάξουν παραστάσεις.., εμπειρίες.., αγωνιστική κουλτούρα.., οι αθλητές, οι αθλήτριες αλλά ακόμη και όλοι όσοι ασχολούνται με το αναπτυξιακό στην Ομοσπονδία.
Παρόντες θα πρέπει να είναι οι εθνικοί προπονητές, αλλά και οι υπεύθυνοι του αναπτυξιακού.
Επιβάλλεται πάντα να διατηρεί τα χαρακτηριστικά της Γιορτής και της γνωριμίας…, αλλά και η ανάδειξη όμως πρωταθλήτριας ομάδας οδηγεί τον ανταγωνισμό και πιστεύω ότι μας κάνει όλους  καλύτερους.
Το ετήσιο camp προετοιμασίας, μπορεί να συμβάλλει σημαντικά στην προσπάθειά μας, αλλά θα πρέπει να συζητηθεί  η ακριβής λειτουργία του …


Mini

Αναγκαίο να πραγματοποιούνται πρωταθλήματα mini, σε κάθε περιφέρεια. Θα πρέπει να προσδιορισθεί ο ελάχιστος αριθμός των τουρνουά, με μοναδικό στόχο πάντα την πραγματοποίηση σε όλη την Ελληνική Περιφέρεια αγώνων που μπορούν να προσελκύσουν νέο αίμα…
Ο ελάχιστος αριθμός αγώνων θα υποχρεώσει όλες τις περιοχές να ασχοληθούν με τις μικρές ηλικίες.
Βραβεύσεις, αναμνηστικά, δημοσιότητα, foto, internet και ότι άλλο μπορεί κανείς να φανταστεί, είναι κάποια από τα “όπλα” που μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε  σε αυτόν τον αγώνα.
Τέλος η διαρκής επικοινωνία όλων των ανθρώπων που ασχολούνται με το άθλημα, είναι ο μοναδικός τρόπος για να προχωρήσουμε σε καλύτερες για το άθλημα  ημέρες
ΑΤΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ    (Έφορος Ζαφειράκη Νάουσας)
Για να λειτουργήσουν σωστά τα κλιμάκια θα πρέπει να δουλέψει πρώτα το σωματείο. Απαραίτητη προϋπόθεση γι΄ αυτό είναι η οικονομική βοήθεια από την Ομοσπονδία δίνοντας τις μετακινήσεις και από την  Γενική Γραμματεία Αθλητισμού δίνοντας τις επιχορηγήσεις.. Επίσης η συμπεριφορά των προπονητών να είναι η πρέπουσα για να μπορέσουν τα σωματεία να κρατήσουν τα παιδιά στο βόλεϊ.

ΤΡΑΙΟΣ ΑΝΕΣΤΗΣ (περιφερειακός προπονητής – προπονητής Ζαφειράκη Νάουσας ανδρών)

Θα πρέπει να έχουμε κάποιες κατευθύνσεις από την Ομοσπονδία  και την διαιτησία για ορισμένα σημεία επάνω σε τεχνικές καθώς επίσης και οι κατευθύνσεις που δίνονται από τους περιφερειακούς προπονητές προς τους αθλητές των κλιμακίων να εφαρμόζονται και από τους προπονητές των σωματείων στο οποίο ανήκει ο αθλητής. 
ΠΙΠΙΛΑΣ  Προπονητής Ζαφειράκη γυναικών
Διεξαγωγή κανονικού πρωταθλήματος ΜΙΝΙ (όπως κάνουν και οι άλλες Ομοσπονδίες ΟΧΕ, ΕΟΚ).

ΤΖΟΥΡΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ Προπονητής Μ.Αλεξάνδρου Γιαννιτσών
Στη Περιφέρεια μας να πραγματοποιούνται δύο κλιμάκια,  ένα στην Κεντρική και ένα στη Δυτική Μακεδονία λόγω των μεγάλων αποστάσεων.
ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ (Πρόεδρος ΓΑΣ Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ)

Να μην επιτρέπετε να μεταγραφούν αθλητές σε άλλους συλλόγους μέχρι της ηλικία των 18 ετών. 
ΑΚΡΙΤΙΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ (Ταμίας ΕΣΠΕΜ)

Αποσπάσεις καθηγητών Φυσικής Αγωγής με ειδικότητα το βόλεϊ από τα γραφεία Α΄ θμιας η Β΄ θμιας εκπαίδευσης στην Ε.Ο.ΠΕ. σκοπό την διάδοση του αθλήματος στους μαθητές των δημοτικών σχολείων.  

Συλέκτη Δώρα (προπονήτρια ΑΣ ΜΙΛΩΝ ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ)

Περισσότεροι αγώνες στις μικρές κατηγορίες και αν είναι δυνατόν από Δ΄ Δημοτικού  (3Χ3 η 4Χ4) την περίοδο των Χριστουγέννων, του ΠΑΣΧΑ η το καλοκαίρι και  μάλιστα  σε κλειστά γυμναστήρια λόγω των καιρικών συνθηκών (κρύο-ζέστη) με ευθύνη των κλιμακιακών προπονητών.

Ο προπονητής που θα επιλεγεί να έχει άμεση συνεργασία με τους προπονητές των Συλλόγων και όχι με ραβασάκια να προσπαθεί να διορθώσει αδυναμίες κάποιων αθλητών.

ΤΣΟΥΠΛΗΣ ΣΤΕΛΙΟΣ  (προπονητής ΑΡΧΕΛΑΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ)

Διεξαγωγή δύο φορές τον χρόνο προγραμματισμένο Camp κλιμακίων ή Τουρνουά κλιμακίων Περιφερειών σε διάφορες πόλεις της περιφέρειας μας.

ΡΕΝΤΖΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ( προπονητής ΠΑΣ ΙΚΑΡΟΣ ΕΔΕΣΣΑΣ) 
Να χαμηλώσει το όριο ηλικίας για τους αγώνες ΜΙΝΙ, για να μπορέσουν να ασχοληθούν περισσότερα παιδιά στο άθλημα και οι αγώνες να γίνονται σε μορφή πρωταθλήματος.

 Ακόμα  να υπάρχει κλιμάκιο έστω και αν ο αριθμός των παιδιών είναι μικρός (κυρίως για τα αγόρια).  Επίσης ο περιφερειακός προπονητής με τον σωματειακό προπονητή να πηγαίνει στα σχολεία  για να προσελκύσουν παιδιά. Τέλος για τους πρωταθλητές τις κατηγορίες Ανδρών – Γυναικών η άνοδος  στις Εθνικές κατηγορίες να γίνεται απευθείας χωρίς Τουρνουά Ανόδου.

ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ    (ΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ) 

Ο μαζικός αθλητισμός να μπει στα σχολεία με την έγκριση της ΓΓΑ και να δοθούν ειδικά στα Λύκεια κίνητρα στους μαθητές για να μείνει το παιδί στο άθλημα δηλαδή με τις συμμετοχές στα τοπικά πρωταθλήματα να δίνονται μπόνους για την εισαγωγή τους στα ΑΕΙ η ΤΕΙ.  

Να υπάρχει ενιαία γραμμή από όλους τους προπονητές σε θέματα τεχνικής επάνω στον αθλητή (ενιαίος προπονητικός σχεδιασμός).

ΓΙΟΝΤΗΣ ΤΡΥΦΩΝΑΣ, ΜΕΜΤΣΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ( ΦΣ ΑΡΙΩΝ ΠΤΟΛΕΜΑΙΔΑΣ)
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