ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ
υπ’ αριθμ. 15135/7.6.2000 Υ.Α.

με θέμα: «εγγραφή ομογενών και αλλοδαπών αθλητών στα ελληνικά αθλητικά ερασιτεχνικά σωματεία πετοσφαίρισης και συμμετοχή τους στα ελληνικά πρωταθλήματα και τους αγώνες κυπέλλου»

ΦΕΚ 760/Β/21.6.2000,

όπως τροποποιήθηκε και ισχύει

Άρθρο 1

4.
 Αλλοδαποί μη υπήκοοι κρατών – μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης μέχρι 16 ετών, που διαμένουν νόμιμα στην Ελλάδα μπορούν να εγγράφονται στη δύναμη των ερασιτεχνικών σωματείων, εφόσον προσκομίσουν επιπλέον των λοιπών παραστατικών νόμιμη άδεια παραμονής στην Ελλάδα και πιστοποιητικό φοίτησης σε σχολείο και με την απαραίτητη προϋπόθεση να μην έχουν εγγραφεί ή να έχουν διαγραφεί οριστικά από τα μητρώα της Ομοσπονδίας της χώρας προέλευσής τους. Αθλητές που έχουν εγγραφεί σύμφωνα με τα παραπάνω στη δύναμη ερασιτεχνικών σωματείων, μπορούν να μετεγγράφονται με ελεύθερη μετεγγραφή με ή χωρίς τη συγκατάθεση του παλιού σωματείου τους, υποσχετική ή αποδέσμευση σε άλλο ερασιτεχνικό αθλητικό σωματείο, σύμφωνα με τους όρους του κανονισμού εγγραφών – μετεγγραφών Ελλήνων ερασιτεχνών αθλητών, υπό την προϋπόθεση της μη απόκτησης της αθλητικής υπηκοότητας άλλης χώρας, σύμφωνα με τους κανονισμούς της Διεθνούς Ομοσπονδίας Πετοσφαίρισης. 

Κάθε σωματείο μπορεί να έχει στη δύναμή του απεριόριστο αριθμό αθλητών – αθλητριών αυτής της κατηγορίας από εγγραφή ή μετεγγραφή.

Για το Δ.Σ./Ε.Ο.ΠΕ.
                  Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                        Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

         ΘΑΝΑΣΗΣ ΜΠΕΛΙΓΡΑΤΗΣ                                              ΣΤΕΛΙΟΣ ΚΟΥΒΑΡΗΣ

